
บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
ในการศึกษา ปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ

ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร ผูศึกษาไดทําการ
วิเคราะหและแบงการวเิคราะหขอมูลออกเปน 4 สวนคือ 

สวนที ่1 ขอมูลทั่วไปเกีย่วกบัผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย (ตารางที่ 1 – 10) 
สวนที่ 2 ปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการ    ที่มีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบ 

การรถบรรทุกในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร (ตารางที่ 11 – 18) 
สวนที่ 3 ปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการ    ที่มีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบ 

การรถบรรทุกในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร     จําแนกตามปจจัยสวน
บุคคล ประกอบดวย (ตารางที่ 19 – 58) 

สวนที่ 4 ขอมูลเกี่ยวกับขอเสนอแนะที่มตีอธุรกิจบริการอูเคาะพนส ี
 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 1 – 10) 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 250 70.80 
หญิง 103 29.20 
รวม 353             100.00 

 
จากตารางที ่1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คดิเปนรอยละ 70.80 และเพศหญิง

คิดเปนรอยละ 29.20 
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ตารางที่ 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุของผูตอบแบบสอบถาม จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 20 ป 0 0.00 
21 – 30 ป 1 0.30 
31 – 40 ป 22 6.20 
41 – 50 ป 241 68.30 

51 ปขึ้นไป 89 25.20 
รวม 353 100.00 

 
จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุชวง 41 – 50 ป มากที่สุด คิดเปนรอยละ 

68.30 รองลงมาไดแก อายุ 51 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 25.20 ชวงอาย ุ31 – 40 ป คิดเปนรอยละ6.20 
และชวงอายุ 21 – 30 ป คิดเปนรอยละ 0.30 ตามลําดับ สวนอายุของผูตอบแบบสอบถามที่ไมเกิน 20 
ป ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 

 
ตารางที่ 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนงหนาที่ในสถาน
ประกอบการ 
 

ตําแหนงหนาท่ีในสถานประกอบการ จํานวน (คน) รอยละ 
  เจาของประกอบการ 184 52.10 
  ผูจัดการฝายจัดซื้อ 127 36.00 
  ผูจัดการฝายซอมบํารุง 26 7.40 
  ผูจัดการฝายการเงินหรือบญัชี 16 4.50 

รวม 353 100.00 
 

จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีตําแหนงหนาที่ในสถานประกอบการ โดย
เปนเจาของประกอบการ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 52.10 รองลงมาไดแก ผูจัดการฝายจัดซื้อ คิดเปน
รอยละ 36.00 ผูจัดการฝายซอมบํารุง คิดเปนรอยละ 7.40 และผูจัดการฝายการเงินหรือบัญชี  คิดเปน
รอยละ 4.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียน
รถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก จํานวน (คน) รอยละ 
  แบบไมประจําทาง (ปายเหลือง)  22  6.23 
  แบบสวนบุคคล (ปายดํา) 331 93.77 

รวม 353 100.00 
หมายเหตุ คาเฉล ี่ยรถบรรทุกแบบไมประจําทางหรือรถบรรทุกรบัจาง (ปายเหลือง) เทากับ 19.27 คัน/สถาน
ประกอบการ และ คาเฉล ี่ยรถบรรทุกแบบสวนบุคคล (ปายดํา) 6.63 คัน/สถานประกอบการ 

 
จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรถบรรทุกจดทะเบียน แบบสวนบุคคล (ปาย

ดํา) คิดเปนรอยละ 93.77 และรถบรรทุกจดทะเบียน แบบไมประจําทาง (ปายเหลือง) คิดเปนรอยละ 
6.23 

 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของรถบรรทุก
สวนใหญในสถานประกอบการ 
 

ประเภทของรถบรรทุก จํานวน (คน) รอยละ 
  หกลอเล็ก 55 15.60 
  หกลอใหญ สิบลอ หรือสิบสองลอ 261 73.90 
  รถพวง 31 8.80 
  รถกึ่งพวง 6 1.70 

รวม 353 100.00 
 

จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรถบรรทุกสวนใหญในสถานประกอบการ
เปนประเภท หกลอใหญ สิบลอ หรือสิบสองลอ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 73.90 รถบรรทุกหกลอ
เล็ก คิดเปนรอยละ 15.60 รถพวง คิดเปนรอยละ 8.80 และรถกึ่งพวง คดิเปนรอยละ 1.70  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ของ
กิจการ 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 1,000,000 บาท 194 54.96 

1,000,001 – 10,000,000 บาท 92 26.06 
10,000,001 – 20,000,000 บาท 53 15.01 

20,000,001 บาทขึ้นไป 14 3.97 
รวม 353 100.00 

 

จากตารางที ่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ระบุกิจการมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 
1,000,000 บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 54.96 รองลงมา คือรายไดเฉลี่ยตอเดือนชวง 1,000,001 – 
10,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 26.06 รายไดเฉลี่ยตอเดอืนชวง 10,000,001 – 20,000,000 บาท คิด
เปนรอยละ 15.01 และรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000,001 บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ 3.97 ตามลําดับ 

 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายเุฉลี่ยของรถบรรทุก
ปจจุบัน 
 

อายุเฉล่ียของรถบรรทุกปจจุบัน จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 1 ป 0 0.00 

1  - 5 ป 113 32.00 
6  - 10 ป 169 47.90 

11 ปขึ้นไป 71 20.10 
รวม 353 100.00 

 

จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีรถบรรทุกอายุเฉลี่ยปจจุบนัชวง 6  - 10 ป 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 47.90 รองลงมา คือชวง 1 – 5 ป คิดเปนรอยละ 32.00  และ 11 ปขึ้นไป คิด
เปนรอยละ 20.10 ตามลําดับ สวนรถบรรทุกอายุเฉลี่ยปจจุบันที่ไมเกิน 1 ป ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 
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ตารางที่ 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาเหตุสวนใหญที่นํารถ
เขาซอม 
 

สาเหตุสวนใหญท่ีนํารถเขาซอม จํานวน (คน) รอยละ 
  รถผุพัง   48   13.60 
  รถเฉี่ยวชน 249   70.50 
  เปลี่ยนอะไหลรถที่เสีย  56  15.90 

รวม 353 100.00 
 

จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีสาเหตุสวนใหญที่นํารถเขาซอม คือรถเฉี่ยว
ชน  มากที่สุด คิดเปนรอยละ 70.50 รองลงมา คือเปลี่ยนอะไหลรถที่เสีย คิดเปนรอยละ 15.90 และ
รถผุพัง คิดเปนรอยละ 13.60 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระคาซอมสวนใหญ
ของสถานประกอบการ 
 

การชําระคาซอม จํานวน (คน) รอยละ 
  สถานประกอบการจายคาซอมเอง 185  52.40 
  บริษัทประกนัภัยจายให 168   47.60 

รวม 353 100.00 
 

จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ระบุการชําระคาซอมสวนใหญของสถาน
ประกอบการ ชําระโดยสถานประกอบการจายคาซอมเอง คิดเปนรอยละ 52.40 และบริษัท
ประกันภัยจายให คิดเปนรอยละ 47.60  
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ตารางที่ 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทการทําประกันภัย
สวนใหญของสถานประกอบการ 
 

ประเภทการทําประกันภัย จํานวน (คน) รอยละ 
ไมมีการทําประกันภัยการซอม   28  7.90 
ประกันภัยประเภท 1 176 49.90 
ประกันภัยประเภท 2    0  0.00 
ประกันภัยประเภท 3 149 42.20 

รวม 353 100.00 
 

จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ระบุการทาํประกันภัยสวนใหญของสถาน
ประกอบการ มีการทําประกนัภัยประเภท 1 มากที่สุด คดิเปนรอยละ 49.90 รองลงมาคือ ประกันภัย
ประเภท 3 คิดเปนรอยละ 30.77  และไมมกีารทําประกันภัยการซอม คิดเปนรอยละ 7.90 ตามลําดับ  
สวนการทําประกันภัยประเภท  2 ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 
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สวนท่ี 2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใช
บริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร (ตารางที่ 11 –18) 

 
ตารางที่ 11 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานผลิตภัณฑ 

 
ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่วกัน 35 
(9.9) 

265 
(75.1) 

52 
(14.7) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 

3 

ยี่หอสีที่ใช 58 
(16.4) 

185 
(52.4) 

110 
(31.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.85 
(มาก) 

4 

คุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสี
แลวเหมือนเดิมมีความเงางาม 

298 
(84.4) 

43 
(12.2) 

12 
(3.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.81 
(มากที่สุด) 

1 

มีบริการลากรถ เขาอู 36 
(10.2) 

148 
(41.9) 

96 
(27.2) 

58 
(16.4) 

15 
(4.3) 

3.37 
(ปานกลาง) 

5 

มีการรับประกันสี 121 
(34.3) 

227 
(64.3) 

5 
(1.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

2 

รวม 
4.06 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอปจจัยดานผลิตภัณฑทีม่ีผล
ตอการตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดั
สมุทรสาคร โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.06) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถามที่
มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดมิมีความเงางาม
(คาเฉลี่ย 4.81)  
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ตารางที่ 12 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานราคา 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานราคา 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

มีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน 96 
(27.2) 

188 
(53.3) 

69 
(19.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

1 

มีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ 53 
(15.0) 

272 
(77.1) 

28 
(7.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

2 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับคูแขง 90 
(25.5) 

164 
(46.5) 

96 
(27.2) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

3 

มีการใหเครดิต/หรือใชบัตรเครดิตในการ
ชําระเงิน 

37 
(10.49) 

160 
(45.32) 

153 
(43.34) 

3 
(0.85) 

0 
(0.0) 

3.65 
(มาก) 

4 

มีการใหผอนชําระคาซอม  34 
(9.6) 

98 
(27.8) 

142 
(40.2) 

79 
(22.4) 

0 
(0.0) 

3.24 
(ปานกลาง) 

5 

รวม 
3.80 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาที่มีผลตอ
การตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวัดสมุทรสาคร 
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.80) 

ปจจัยดานราคาที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.08) 
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ตารางที่ 13 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานการจัดจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
สํานักงาน 

75 
(21.2) 

242 
(68.6) 

35 
(9.9) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.11 
(มาก) 

3 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานทาง
โทรศัพท 

122 
(34.6) 

200 
(56.6) 

30 
(8.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.25 
(มาก) 

1 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานทาง
เว็บไซต 

38 
(10.8) 

110 
(31.2) 

146 
(41.3) 

59 
(16.7) 

0 
(0.0) 

3.36 
(ปานกลาง) 

5 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ตัวแทน เชน บริษัทประกันภัยตางๆ 

70 
(19..8) 

75 
(21.2) 

170 
(48.2) 

38 
(10.8) 

0 
(0.0) 

3.50 
(มาก) 

4 

ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํารถเขา
ซอม 

112 
(31.7) 

212 
(60.1) 

28 
(7.9) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.23 
(มาก) 

2 

รวม 
3.89 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอปจจัยดานการจัดจําหนายที่
มีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดั
สมุทรสาคร โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.89) 

ปจจัยดานการจัดจําหนายที่มผีลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี ของผูตอบแบบสอบ 
ถามที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 4.25) 
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ตารางที่ 14 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ในดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ โดยใชปาย
หรือแจกแผนพับ ตามสถานประกอบการ 

35 
(9.9) 

169 
(47.9) 

134 
(38.0) 

15 
(4.2) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

2 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 86 
(24.4) 

198 
(56.1) 

69 
(19.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 

1 

มีพนักงานขายแนะนําการบริการที่สถาน
ประกอบการ 

3 
(0.9) 

53 
(15.0) 

276 
(78.2) 

17 
(4.8) 

4 
(1.1) 

3.10 
(ปานกลาง) 

4 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และโฆษณา
ประชาสัมพันธ 

46 
(13.0) 

79 
(22.4) 

129 
(36.6) 

95 
(26.9) 

4 
(1.1) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3 

รวม 
3.49 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีใน
จังหวดัสมุทรสาคร โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.49) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืมีสวนลด เมือ่ใชบริการเปนประจํา (คาเฉล่ีย 4.05) 
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ตารางที่ 15 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานบคุคล 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานบุคคล 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

พนักงานพูดจาไพเราะ และมีบุคลิกภาพที่
ดี 

68 
(19.3) 

250 
(70.8) 

31 
(8.8) 

4 
(1.1) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

4 

พนักงานมีความรู และความชํานาญ
เกี่ยวกับการเคาะพนสี 

229 
(64.8) 

121 
(34.3) 

2 
(0.6) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.63 
(มากที่สุด) 

1 

พนักงานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทได 131 
(37.1) 

167 
(47.3) 

52 
(14.7) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.21 
(มาก) 

2 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

72 
(20.4) 

250 
(70.8) 

30 
(8.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.11 
(มาก) 

3 

รวม 
4.26 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอ
การตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวัดสมุทรสาคร 
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26) 

ปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนส ี(คาเฉลี่ย 4.63)  
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ตารางที่ 16 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

สถานที่มีความสะอาดเรียบรอย 102 
(28.9) 

190 
(53.8) 

61 
(17.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 

3 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณที่ทันสมัย 87 
(24.6) 

263 
(74.5) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.24 
(มาก) 

2 

มีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามา
รับบริการ 

171 
(48.4) 

145 
(41.1) 

36 
(10.2) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 

1 

มีหองรับรองและหองน้ําที่สะอาด 50 
(14.2) 

126 
(35.7) 

172 
(48.7) 

5 
(1.4) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

4 

เปนอูซอม ในเครือประกันภัยบริษัทตางๆ 76 
(21.5) 

101 
(28.6) 

140 
(39.7) 

36 
(10.2) 

0 
(0.0) 

3.61 
(มาก) 

5 

รวม 3.99 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพที่มีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสใีน
จังหวดัสมุทรสาคร โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.99) 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 
(คาเฉลี่ย 4.38) 
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ตารางที่ 17 แสดงคาเฉลี่ยของการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในดานกระบวนการ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลอืกใชบริการ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
มาก ปจจัยดานกระบวนการ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

จํานวน
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

ความรวดเร็วในการติดตอสอบถามและ
การรับบริการ 

48 
(13.6) 

302 
(85.6) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

4 

ความรวดเร็วในการเคาะพนส ี 202 
(57.2) 

149 
(42.2) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 

1 

ความถูกตองในการใหขอมูล เชน 
ระยะเวลาการซอม ราคาคาซอม 

136 
(38.5) 

203 
(57.5) 

13 
(3.7) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.34 
(มาก) 

2 

ความถูกตองในการเคาะพนสี ตรงกับ
ความตองการ 

126 
(35.7) 

221 
(62.6) 

6 
(1.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

3 

รวม 4.34 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอปจจัยดานกระบวนการที่มี
ผลตอการตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสใีนจังหวดั
สมุทรสาครโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.34) 

ปจจัยดานกระบวนการที่มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ีของผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืความรวดเรว็ในการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.57)  
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ตารางที่ 18  แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ียรวม  (แปลผล) ลําดับท่ี 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.06 

(มาก) 
3 

ปจจัยดานราคา 3.80 
(มาก) 

6 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 3.89 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.49 
(ปานกลาง) 

7 

ปจจัยดานบุคคล 4.26 
(มาก) 

2 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 3.99 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.34 
(มาก) 

1 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 18 เมือ่พิจารณาปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุก ในการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร 
พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัโดยรวมอยูในระดับมาก เรียงตามลําดับคือ ปจจัยดาน
กระบวนการ (คาเฉลี่ย 4.34) ปจจัยดานบคุคล (คาเฉลี่ย 4.26) ปจจยัดานผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 4.06)  
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 3.99) ปจจัยดานการจดัจําหนาย (คาเฉลี่ย 3.89) ปจจัยดาน
ราคา (คาเฉลี่ย 3.80)  

สวนผูตอบแบบสอบถามไดใหความสําคญัในระดับปานกลางในปจจยัดาน การสงเสริม
การตลาด (คาเฉลี่ย 3.49) 
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สวนท่ี 3   ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูประกอบการ
รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร จําแนกตามปจจัยสวน
บุคคล  (ตารางที่ 19 – 58) 

  3.1  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบรกิาร  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูประกอบการ 
รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร จําแนกตามเพศ 
(ตารางที่ 19 – 26) 
 
ตารางที่ 19 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตดัสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่วกัน 3.94 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ยี่หอสีที่ใช 3.84 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

คุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสี
แลวเหมือนเดิมมีความเงางาม 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

มีบริการลากรถ เขาอู 3.38 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันสี 4.32 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

รวม 4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 19 พบวาปจจัยดานผลิตภณัฑมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสขีอง
ผูตอบแบบสอบถามเพศชายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.06) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปน
ลําดับแรก คอืคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 
4.81) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถามเพศ
หญิง โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.07) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคุณภาพ
ของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.81) 
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ตารางที่ 20 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน 4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

มีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ 4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับคูแขง 3.90 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการใหเครดิต/หรือใชบัตรเครดิตในการชําระเงิน 3.67 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

มีการใหผอนชําระคาซอม  3.25 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.96 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 20 พบวาปจจัยดานราคามีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีของผูตอบ
แบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบั
แรก คือมีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.09) 

ปจจัยดานราคามีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง 
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.81) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือราคาคาซอม
ใกลเคยีงกวาคูแขง (คาเฉลี่ย 4.14) 
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ตารางที่ 21 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานสํานักงาน 4.14 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท 4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานทางเว็บไซต 3.30 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผานตัวแทน เชน 
บริษัทประกันภัยตางๆ 

3.55 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํารถเขาซอม 4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

รวม 
3.89 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 21 พบวาปจจัยดานการจดัจําหนายมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี
ของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 3.89) โดยมีปจจยัยอยทีม่ี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท และความสะดวกใน
การเดินทางทีจ่ะนํารถเขาซอม (คาเฉลี่ย 4.24) 

ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี ของผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิง โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.89) โดยมีปจจยัยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปน
ลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท  (คาเฉลี่ย 4.30) 
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ตารางที่ 22 แสดงคาเฉลี่ย ของสวนประสมการตลาดบริการในดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ โดยใชปายหรือแจก
แผนพับ ตามสถานประกอบการ 

3.68 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 4.01 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีพนักงานขายแนะนําการบริการที่สถาน
ประกอบการ 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และโฆษณาประชาสัมพันธ 3.20 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.50 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 22 พบวาปจจยัดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะ
พนสีของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.49) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย 4.01) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีของผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิง โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.50) โดยมีปจจยัยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปน
ลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย  4.15) 
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ตารางที่ 23 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

พนักงานพูดจาไพเราะ และมีบุคลิกภาพที่ดี 4.13 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานมีความรู และความชํานาญเกีย่วกับการเคาะพนสี 4.64 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทได 4.22 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 4.16 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

รวม 
4.29 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 23 พบวาปจจยัดานบุคคลมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีของผูตอบ
แบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.29) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบั
แรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.64) 

ปจจัยดานบุคคลมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสีของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง 
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.19) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมี
ความรู และความชํานาญเกีย่วกับการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.63) 
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ตารางที่ 24 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานลักษณะทางกายภาพที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

สถานที่มีความสะอาดเรียบรอย 4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณที่ทันสมัย 4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 4.43 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีหองรับรองและหองน้ําที่สะอาด 3.66 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เปนอูซอม ในเครือประกันภัยบริษัทตางๆ 3.68 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

รวม 
4.03 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 24 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะ
พนสีของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.03) โดยมีปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ (คาเฉลี่ย 4.02) 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี ของผูตอบแบบ 
สอบถามเพศหญิง โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.91) โดยมปีจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับ
แรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ (คาเฉลี่ย 4.25) 
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ตารางที่ 25 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานกระบวนการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความรวดเร็วในการติดตอสอบถามและการรับบริการ 4.12 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการเคาะพนส ี 4.55 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความถูกตองในการใหขอมูล เชน ระยะเวลาการซอม 
ราคาคาซอม 

4.34 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความถูกตองในการเคาะพนสี ตรงกับความตองการ 4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รวม 
4.34 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 25 พบวาปจจัยดานกระบวนการมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสขีอง
ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.34) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ย
เปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.55) 

ปจจัยดานกระบวนการมีผลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิง โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.37) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือ
ความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.61) 
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ตารางที่ 26 แสดงคาเฉลี่ยของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร จําแนกตาม
เพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ คาเฉลี่ยรวม 

  (แปลผล) 
ลําดับท่ี 

 
คาเฉลี่ยรวม   

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.06 

(มาก) 
4 

4.07 
(ปานกลาง) 

4 

ปจจัยดานราคา 3.80 
(มาก) 

6 
3.81 

(มาก) 
6 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.24 
(มาก) 

3 
4.21 

(มาก) 
2 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.49 
(ปานกลาง) 

7 
3.50 

 (มาก) 
7 

ปจจัยดานบุคคล 4.29 
(มาก) 

2 
4.19 

(มาก) 
3 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.03 
(มาก) 

5 
3.91 

(มาก) 
5 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.34 
 (มาก) 

1 
4.37 

 (มาก) 
1 

รวม 3.98 
 (มาก) 

 
3.96 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที ่ 26 เมือ่พิจารณาปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจของผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร  
จําแนกตามเพศ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.98) โดยปจจยัดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปน
ลําดับแรก  (คาเฉลี่ย 4.34)  

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจยัสวนประสมการตลาด
บริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 3.96) โดยมีปจจยัดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดบั
แรก (คาเฉลี่ย 4.37)  
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3.2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ  ท่ีมีผลตอการตดัสินใจของผูประกอบการ 
รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดกิจการ 
(ตารางที่  27 – 34) 
 
ตารางที่ 27 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกรายไดกิจการตอเดือน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย   คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่ว
กัน 

3.98 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ยี่หอสีที่ใช 3.84 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

คุณภาพของงานเคาะพนสี 
เชน เคาะพนสีแลว
เหมือนเดิมมีความเงางาม 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

มีบริการลากรถ เขาอู 3.29 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.93 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันสี 4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

รวม 4.03 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 
4.03) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลว
เหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.77) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 4.10) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคณุภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสแีลวเหมือนเดมิมี
ความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.86) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) โดย
มีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมี
ความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.85) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.21) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความ
เงางาม (คาเฉลี่ย 4.93) 

 
ตารางที่ 28 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกิจการตอเดอืน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

มีการกําหนดราคา
คาบริการที่ชัดเจน 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

มีหลายราคาใหเลือก
ตามระดับคุณภาพ 

4.05 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับ
คูแขง 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการใหเครดิต/หรือใช
บัตรเครดิตในการชําระ
เงิน 

3.68 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

มีการใหผอนชําระคา
ซอม  

3.26 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.81 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.81) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.09) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.78) โดยมีปจจยัยอย
ที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืมีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.10) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.80) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ  (คาเฉลี่ย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.86) โดยมีปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน  (คาเฉลี่ย 4.14) 

 
ตารางที่ 29 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานการจดัจําหนายที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกจิการตอเดือน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการติดตอ
บริการผานสํานักงาน 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอ
บริการผานทางโทรศัพท 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอ
บริการผานทางเว็บไซต 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.29 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการติดตอ
บริการผานตัวแทน เชน 
บริษัทประกันภัยตางๆ 

3.59 
(มาก) 

3.45 
(มาก) 

3.34 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

ความสะดวกในการ
เดินทางที่จะนํารถเขาซอม 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

รวม 
3.91 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก 
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(คาเฉลี่ย 3.91) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ทางโทรศัพท  (คาเฉลี่ย 4.25) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.90) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท  (คาเฉลี่ย 
4.26) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานการจัดจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.84) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการเดินทางทีจ่ะนํารถเขาซอม 
(คาเฉลี่ย 4.32) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
การจัดจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.83) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท และ
ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํารถเขาซอม (คาเฉลี่ย 4.29) 

 
ตารางที่ 30 แสดงคาเฉลี่ย ของสวนประสมการตลาดบริการในดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกิจการตอเดือน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ 
โดยใชปายหรือแจกแผนพับ 
ตามสถานประกอบการ 

3.69 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการ
เปนประจํา 

4.06 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีพนักงานขายแนะนําการ
บริการที่สถานประกอบการ 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และ
โฆษณาประชาสัมพันธ 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.54 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.45 

(ปานกลาง) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
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จากตารางที่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.54) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 
(คาเฉลี่ย 4.06) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดตอการเลอืกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 
3.43) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย 
4.11) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉลี่ย 3.45) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 
(คาเฉลี่ย 3.96) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลีย่ 
3.38) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย 
3.79) 
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ตารางที่ 31 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกิจการตอเดอืน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

พนักงานพูดจาไพเราะ 
และมีบุคลิกภาพทีด่ี 

4.07 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานมีความรู และ
ความชํานาญเกี่ยวกับ
การเคาะพนส ี

4.60 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําปรึกษา
ทางโทรศัพทได 

4.22 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

พนักงานมีความ
กระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.18 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

รวม 
4.27 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.27) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะ
พนสี (คาเฉลี่ย 4.60) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.24) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือพนกังานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนสี 
(คาเฉลี่ย 4.63) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.24) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชาํนาญเกี่ยวกบัการเคาะพนสี 
(คาเฉลี่ย 4.72) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
บุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.36) โดยมีปจจยัยอยทีม่ี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.79) 
 
ตารางที่ 32 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานลักษณะทางกายภาพที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกิจการตอเดอืน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

สถานที่มีความสะอาด
เรียบรอย 

4.11 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ
ที่ทันสมัย 

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีระบบรักษาความ
ปลอดภัยกับรถที่เขามา
รับบริการ 

4.31 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

มีหองรับรองและ
หองน้ําที่สะอาด 

3.60 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เปนอูซอม ในเครือ
ประกันภัยบริษัทตางๆ 

3.73 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

รวม 
4.01 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 4.01) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขา
มารับบริการ (คาเฉลี่ย 4.31) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 
(คาเฉลี่ย 4.42) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 
3.97) โดยมปีจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภยักับรถที่เขามารับ
บริการ (คาเฉลี่ย 4.45) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.17) โดย
มีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 
(คาเฉลี่ย 4.64) 

 
ตารางที่ 33 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานกระบวนการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดกจิการตอเดือน 
 

รายไดกิจการตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วในการ
ติดตอสอบถามและการ
รับบริการ 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการเคาะ
พนสี 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความถูกตองในการให
ขอมูล เชน ระยะเวลาการ
ซอม ราคาคาซอม 

4.35 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความถูกตองในการเคาะ
พนสี ตรงกับความ
ตองการ 

4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รวม 
4.35 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท 
พิจารณาปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลีย่ 
4.35) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.55) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท พิจารณาปจจัย
ดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.33) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.62) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท พิจารณา
ปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.33) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.57) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการ ที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
กระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.32) โดยมีปจจยั
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.50) 

 
ตารางที่ 34 แสดงคาเฉลี่ยของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร จําแนกตาม
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

รายไดเฉลี่ยตอเดอืน 

ไมเกิน  
1,000,000บ. 

1,000,001 – 
 10,000,000 บ. 

10,000,001 – 
20,000,000 บ. 

20,000,001 บ. 
ขึ้นไป 

ปจจัยสวน
ประสมการตลาด

บริการ คาเฉลี่ยรวม
(แปลผล) 

ลําดับ 
ท่ี 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 

4.03 
(มาก) 

3 
4.10 

(มาก) 
3 

4.08 
(มาก) 

3 
4.21 

(มาก) 
3 

ปจจัยดานราคา 3.81 
(มาก) 

6 
3.78 

(มาก) 
6 

3.80 
(มาก) 

6 
3.86 

(มาก) 
5 

ปจจัยดานการจัด
จําหนาย 

3.91 
(มาก) 

5 
3.90 

(มาก) 
5 

3.84 
(มาก) 

5 
3.83 

(มาก) 
6 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

3.54 
(มาก) 

7 
3.43 

(ปานกลาง) 
7 

3.45 
(ปานกลาง) 

7 
3.38 

(ปานกลาง) 
7 

ปจจัยดานบุคคล 4.27 
(มาก) 

2 
4.24 

(มาก) 
2 

4.24 
(มาก) 

2 
4.36 

(มาก) 
1 

ปจจัยดาน
ลักษณะทาง
กายภาพ 

4.01 
(มาก) 4 

3.96 
(มาก) 4 

3.97 
(มาก) 4 

4.17 
(มาก) 4 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

4.35 
 (มาก) 

1 
4.33 

 (มาก) 
1 

4.33 
 (มาก) 

1 
4.32 

 (มาก) 
2 

รวม 3.98 
 (มาก) 

 
3.96 

 (มาก) 
 

3.96 
 (มาก) 

 
4.02 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
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จากตารางที่ 34 เมื่อพิจารณาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
ของผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร    จําแนก 
ตามรายไดของกิจการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรายไดไมเกิน 1,000,000 บาท     ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.98)        โดย
ปจจัยดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก  (คาเฉลี่ย 4.35)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรายได 1,000,001 – 10,000,000 บาท     ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยมี
ปจจัยดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.33)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรายได 10,000,001 – 20,000,000 บาท     ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยมี
ปจจัยดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.33)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรายได 20,000,001 บาทขึ้นไป         ใหความสําคญั
กับปจจยัสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.02) โดยมีปจจัยดาน
บุคคลมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.36)  
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3.3  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ  ท่ีมีผลตอการตดัสินใจของผูประกอบการ 
รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร        จําแนกตามแบบการจด
ทะเบียนรถบรรทุก (ตารางที่ 35 – 42) 
 
ตารางที่ 35 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่วกัน 3.73 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ยี่หอสีที่ใช 3.91 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

คุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะ
พนสีแลวเหมือนเดมิมีความเงางาม 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

มีบริการลากรถ เขาอู 2.77 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันสี 4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

รวม 3.88 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พจิารณาปจจัยดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.88) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพน
สีแลวเหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.68) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 4.07) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคณุภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสแีลวเหมือนเดมิมี
ความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.82) 
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ตารางที่ 36 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน 4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

มีหลายราคาใหเลือกตามระดับ
คุณภาพ 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับคูแขง 3.77 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการใหเครดิต/หรือใชบัตรเครดิต
ในการชําระเงิน 

3.59 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

มีการใหผอนชําระคาซอม  3.05 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.72 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พิจารณาปจจัยดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.72) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกาํหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน  
(คาเฉลี่ย 4.14) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.81) โดยมีปจจยัยอย
ที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน  และมีหลายราคาใหเลือกตาม
ระดับคุณภาพ  (คาเฉลี่ย 4.07) 
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ตารางที่ 37 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียน
รถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความสะดวกในการติดตอบริการ
ผานสํานักงาน 

4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการ
ผานทางโทรศัพท 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการ
ผานทางเว็บไซต 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการติดตอบริการ
ผานตัวแทน เชน บริษัทประกันภัย
ตางๆ 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํา
รถเขาซอม 

4.05 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

รวม 
3.74 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พิจารณาปจจัยดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.74) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอ
บริการผานสํานักงาน  (คาเฉลี่ย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.90) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 
4.27) 
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ตารางที่ 38 แสดงคาเฉลี่ย ของสวนประสมการตลาดบริการในดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบยีน
รถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ โดยใชปาย
หรือแจกแผนพับ ตามสถานประกอบการ 

3.82 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีพนักงานขายแนะนําการบริการที่สถาน
ประกอบการ 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และโฆษณา
ประชาสัมพันธ 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.52 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พจิารณาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยู
ในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.52) โดยมปีจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับ
ผูใชบริการเปนประจํา  (คาเฉลี่ย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 
3.49) โดยมีปจจยัยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา  
(คาเฉลี่ย 4.05) 
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ตารางที่ 39 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

พนักงานพูดจาไพเราะ และมี
บุคลิกภาพที่ด ี

4.27 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานมีความรู และความชํานาญ
เกี่ยวกับการเคาะพนสี 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท
ได 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.18 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

รวม 
4.25 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พิจารณาปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 4.25) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผาน
สํานักงาน  (คาเฉลี่ย 4.55) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 4.64) 
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ตารางที่ 40 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานลักษณะทางกายภาพที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบยีน
รถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

สถานที่มีความสะอาดเรียบรอย 4.45 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณที่ทันสมัย 4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่
เขามารับบริการ 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีหองรับรองและหองน้ําที่สะอาด 3.55 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เปนอูซอม ในเครือประกันภัยบริษัท
ตางๆ 

3.86 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

รวม 
4.15 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พจิารณาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.15) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืมีระบบรักษาความปลอดภยั
กับรถที่เขามารับบริการ  (คาเฉลี่ย 4.64) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.98) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ  
(คาเฉลี่ย 4.36) 
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ตารางที่ 41 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานกระบวนการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแบบการจดทะเบียน
รถบรรทุก 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความรวดเร็วในการติดตอ
สอบถามและการรับบริการ 

4.27 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการเคาะพนส ี 4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความถูกตองในการใหขอมูล เชน 
ระยะเวลาการซอม ราคาคาซอม 

4.23 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความถูกตองในการเคาะพนสี ตรง
กับความตองการ 

4.41 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รวม 
4.35 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่จดทะเบียนรถบรรทุกแบบไม
ประจําทาง พจิารณาปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉลี่ย 4.35) โดยมีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืความรวดเรว็ในการเคาะพนสี 
(คาเฉลี่ย 4.50) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่จดทะเบยีนรถบรรทุกแบบสวนบุคคล พิจารณาปจจัย
ดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.34) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนส ี (คาเฉลี่ย 4.57) 
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ตารางที่ 42 แสดงคาเฉลี่ยของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร จําแนกตาม
แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 
 

แบบการจดทะเบียนรถบรรทุก 

แบบไมประจําทาง 
(ปายเหลือง) 

แบบสวนบุคคล 
(ปายดํา) 

ปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ 

คาเฉลี่ยรวม  (แปลผล) ลําดับท่ี คาเฉลี่ยรวม  (แปลผล) ลําดับท่ี 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.88 

(มาก) 
4 

4.07 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานราคา 3.72 
(มาก) 

6 
3.81 

(มาก) 
6 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 3.74 
(มาก) 

5 
3.90 

(มาก) 
5 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

3.52 
(มาก) 

7 
3.49 

(ปานกลาง) 
7 

ปจจัยดานบุคคล 4.25 
(มาก) 

2 
4.26 

(มาก) 
2 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

4.15 
(มาก) 

3 
3.98 

(มาก) 
4 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.35 
 (มาก) 

1 
4.34 

 (มาก) 
1 

รวม 3.93 
 (มาก) 

 
3.98 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 42 เมื่อพิจารณาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
ของผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร    จําแนก 
ตามแบบการจดทะเบยีนรถบรรทุก พบวา ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรถบรรทุก       แบบไม
ประจําทาง   ใหความสําคัญกับปจจยัสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลีย่ 
3.93) โดยปจจยัดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก  (คาเฉลี่ย 4.35)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีรถบรรทุก แบบสวนบคุคล     ใหความสําคัญกับปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.98) โดยมีปจจัยดานกระบวนการ
มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.34)  
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3.4 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ  ท่ีมีผลตอการตดัสินใจของผูประกอบการ 
รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร จําแนกตามอายุเฉล่ียของ
รถบรรทุกปจจุบัน  (ตารางที่  43 – 50) 
 
ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของรถบรรทุกปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่วกัน 3.88 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ยี่หอสีที่ใช 3.82 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

คุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะ
พนสีแลวเหมือนเดมิมีความเงางาม 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

มีบริการลากรถ เขาอู 3.42 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันสี 4.36 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

รวม 4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป 
พิจารณาปจจัยดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 
4.06) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลว
เหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.82) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พจิารณาปจจัยดาน
ผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.07) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความ
เงางาม (คาเฉลี่ย 4.78) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.04) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือคุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความ
เงางาม (คาเฉลี่ย 4.87) 

 
ตารางที่ 44 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของรถบรรทุกปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

มีการกําหนดราคาคาบริการที่
ชัดเจน 

4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

มีหลายราคาใหเลือกตามระดับ
คุณภาพ 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับคูแขง 3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการใหเครดิต/หรือใชบัตรเครดิต
ในการชําระเงิน 

3.63 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

มีการใหผอนชําระคาซอม  3.26 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.80 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.80) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน และมีหลายราคา
ใหเลือกตามระดับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.08) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พจิารณาปจจัยดาน
ราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.83) โดยมีปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน  (คาเฉลี่ย 4.12) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.73) โดยมีปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ  (คาเฉลี่ย 4.06) 

 
ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายเุฉลี่ยของรถบรรทุก
ปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
สํานักงาน 

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ทางโทรศัพท 

4.32 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ทางเว็บไซต 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ตัวแทน เชน บริษัทประกันภัยตางๆ 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํารถ
เขาซอม 

4.35 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

รวม 
3.89 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.89) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความสะดวกในการเดนิทางที่จะนํารถ
เขาซอม  (คาเฉลี่ย 4.35) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พิจารณาปจจยัดานการ
จัดจาํหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.92) โดยมีปจจัย
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความสะดวกในการตดิตอบริการผานทางโทรศัพท  (คาเฉลีย่ 
4.25) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
การจัดจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.84) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท  (คาเฉลี่ย 
4.17) 

 
ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ย ของสวนประสมการตลาดบริการในดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของ
รถบรรทุกปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ โดยใชปาย
หรือแจกแผนพับ ตามสถานประกอบการ 

3.53 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 4.04 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีพนักงานขายแนะนําการบริการที่สถาน
ประกอบการ 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และโฆษณา
ประชาสัมพันธ 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.48 

(ปานกลาง) 
3.53 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.49 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 

จากตารางที่ 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.48) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 
(คาเฉลี่ย 4.04) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พิจารณาปจจยัดานการ
สงเสรมิการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.53) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย 4.07) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลีย่ 
3.43) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา (คาเฉลี่ย 
4.00) 

 
ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของรถบรรทุกปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

พนักงานพูดจาไพเราะ และมี
บุคลิกภาพที่ด ี

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานมีความรู และความชํานาญ
เกี่ยวกับการเคาะพนสี 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท
ได 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.15 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

รวม 
4.31 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.31) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะ
พนสี (คาเฉลี่ย 4.73) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พจิารณาปจจัยดาน
บุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26) โดยมีปจจยัยอยทีม่ี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.62) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
บุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.18) โดยมีปจจยัยอยทีม่ี
คาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนสี (คาเฉลี่ย 4.52) 
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ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานลักษณะทางกายภาพ
ที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของ
รถบรรทุกปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

สถานที่มีความสะอาดเรียบรอย 4.16 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณที่ทันสมัย 4.21 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถ
ที่เขามารับบริการ 

4.30 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีหองรับรองและหองน้ําที่สะอาด 3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เปนอูซอม ในเครือประกันภัย
บริษัทตางๆ 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

รวม 
3.98 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.98) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขา
มารับบริการ (คาเฉลี่ย 4.30) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พจิารณาปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.01) โดย
มีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 
(คาเฉลี่ย 4.40) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.00) โดย
มีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืมีระบบรักษาความปลอดภัยกับรถที่เขามารับบริการ 
(คาเฉลี่ย 4.45) 
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ตารางที่ 49 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานกระบวนการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุเฉลี่ยของรถบรรทุก
ปจจุบัน 
 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วในการติดตอ
สอบถามและการรับบริการ 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการเคาะพนส ี 4.67 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความถูกตองในการใหขอมูล เชน 
ระยะเวลาการซอม ราคาคาซอม 

4.39 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความถูกตองในการเคาะพนสี 
ตรงกับความตองการ 

4.36 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รวม 
4.39 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบนั 1 – 5 ป
พิจารณาปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลีย่ 
4.39) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.67) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป พจิารณาปจจัยดาน
กระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.34) โดยมีปจจยั
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.54) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีอายุรถเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป พิจารณาปจจัยดาน
กระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.27) โดยมีปจจยั
ยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.45) 
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ตารางที่ 50 แสดงคาเฉลี่ยของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร จําแนกตาม
อายุเฉลี่ยของรถบรรทุกปจจุบัน 

จําแนกตามอายุเฉลีย่ของรถบรรทุกปจจุบัน   

1 -  5 ป 6 – 10 ป 11 ปขึ้นไป ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ คาเฉลี่ยรวม  

(แปลผล) 
ลําดับท่ี คาเฉลี่ยรวม  

(แปลผล) 
ลําดับท่ี คาเฉลี่ยรวม 

 (แปลผล) 
ลําดับท่ี 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.06 
(มาก) 

3 
4.07 

(มาก) 
3 

4.04 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานราคา 3.80 
(มาก) 

6 
3.83 

(มาก) 
6 

3.73 
(มาก) 

6 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 3.89 
(มาก) 

5 
3.92 

(มาก) 
5 

3.83 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

3.48 
(ปานกลาง) 

7 
3.53 

(มาก) 
7 

3.43 
(ปานกลาง) 

7 

ปจจัยดานบุคคล 4.31 
(มาก) 

2 
4.26 

(มาก) 
2 

4.18 
(มาก) 

2 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

3.98 
(มาก) 

4 
4.01 

(มาก) 
4 

4.00 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.39 
 (มาก) 

1 
4.34 

 (มาก) 
1 

4.27 
 (มาก) 

1 

รวม 3.98 
 (มาก) 

 
3.99 

 (มาก) 
 

3.92 
 (มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 50 เมื่อพิจารณาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
ของผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร    จําแนก 
ตามอายุเฉลี่ยของรถบรรทุกปจจุบัน พบวา    ผูตอบแบบสอบถามจากกจิการที่มีอายุรถบรรทุกเฉลี่ย
ปจจุบัน 1 – 5 ป         ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.98)        โดยปจจยัดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก  (คาเฉลี่ย 4.39)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มอีายุรถบรรทุกเฉลี่ยปจจุบัน 6 – 10 ป ใหความสําคัญ
กับปจจยัสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.99) โดยมีปจจัยดาน
กระบวนการมคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.34)  
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ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีอายุรถบรรทุกเฉลี่ยปจจุบัน 11 ปขึ้นไป ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.92) โดยมี
ปจจัยดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.27)  

 
3.5  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ  ท่ีมีผลตอการตดัสินใจของผูประกอบการ 

รถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสี ในจังหวดัสมุทรสาคร        จําแนกตามการชําระคา
ซอม (ตารางที่ 51 – 58) 
 
ตารางที่ 51 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชาํระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ชื่อเสียงของอูเปนทีรู่จักทั่วกัน 3.99 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ยี่หอสีที่ใช 3.83 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

คุณภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะ
พนสีแลวเหมือนเดมิมีความเงางาม 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

มีบริการลากรถ เขาอู 3.32 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันสี 4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

รวม 4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานผลิตภณัฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉลี่ย 4.05) โดยมีปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคณุภาพของงานเคาะพนสี เชน 
เคาะพนสีแลวเหมือนเดิมมีความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.79) 
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ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนั พิจารณาปจจัย
ดานผลิตภัณฑตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 4.07) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือคณุภาพของงานเคาะพนสี เชน เคาะพนสแีลวเหมือนเดมิมี
ความเงางาม (คาเฉลี่ย 4.83) 

 
ตารางที่ 52 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานราคาที่มีผลตอการตัดสนิใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชาํระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการกําหนดราคาคาบริการที่
ชัดเจน 

4.02 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

มีหลายราคาใหเลือกตามระดับ
คุณภาพ 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ราคาคาซอมใกลเคยีงกับคูแขง 3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการใหเครดิต/หรือใชบัตรเครดิต
ในการชําระเงิน 

3.59 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

มีการใหผอนชําระคาซอม  3.21 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.77 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.77) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีหลายราคาใหเลือกตามระดับคุณภาพ
(คาเฉลี่ย 4.08) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยบริษัทประกันภัย พิจารณาปจจัย
ดานราคาตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.84) โดยมีปจจยัยอย
ที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืมีการกําหนดราคาคาบริการที่ชัดเจน   (คาเฉลี่ย 4.14) 
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ตารางที่ 53 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
สํานักงาน 

4.10 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ทางโทรศัพท 

4.23 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ทางเว็บไซต 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการติดตอบริการผาน
ตัวแทน เชน บริษัทประกันภัยตางๆ 

3.55 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.50 
(ปานกลาง) 

ความสะดวกในการเดินทางที่จะนํารถ
เขาซอม 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

รวม 
3.90 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานการจดัจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.90) โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอ
บริการผานทางโทรศัพท  (คาเฉลี่ย 4.23) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนัภัย  พิจารณา
ปจจัยดานการจัดจําหนายตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.88) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความสะดวกในการติดตอบริการผานทางโทรศัพท 
(คาเฉลี่ย 4.28) 
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ตารางที่ 54 แสดงคาเฉลี่ย ของสวนประสมการตลาดบริการในดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ โดยใชปาย
หรือแจกแผนพับ ตามสถานประกอบการ 

3.67 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา 4.07 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีพนักงานขายแนะนําการบริการที่สถาน
ประกอบการ 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีเว็บไซดสําหรับติดตอ และโฆษณา
ประชาสัมพันธ 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.50 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.49) โดยมีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับ
ผูใชบริการเปนประจํา  (คาเฉลี่ย 4.07) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนัภัย  พิจารณา
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 
3.50) โดยมีปจจยัยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีสวนลดสําหรับผูใชบริการเปนประจํา  
(คาเฉลี่ย 4.02) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 64

ตารางที่ 55 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชาํระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

พนักงานพูดจาไพเราะ และมี
บุคลิกภาพที่ด ี

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานมีความรู และความ
ชํานาญเกี่ยวกับการเคาะพนส ี

4.63 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท
ได 

4.18 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ 

4.11 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

รวม 
4.25 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 4.25) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลีย่เปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญ
เกี่ยวกับการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.63) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนัภัย  พิจารณา
ปจจัยดานบุคคลตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.27) โดยมี
ปจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือพนักงานมีความรู และความชํานาญเกี่ยวกบัการเคาะพนสี 
(คาเฉลี่ย 4.64) 
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ตารางที่ 56 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานลักษณะทางกายภาพที่มีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

สถานที่มีความสะอาดเรียบรอย 4.10 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณที่
ทันสมัย 

4.25 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีระบบรักษาความปลอดภัยกับ
รถที่เขามารับบริการ 

4.39 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีหองรับรองและหองน้ําที่
สะอาด 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

เปนอูซอม ในเครือประกันภัย
บริษัทตางๆ 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

รวม 
3.96 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยู
ในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดบัแรก คือมีระบบรักษาความ
ปลอดภัยกบัรถที่เขามารับบริการ  (คาเฉลี่ย 4.39) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนัภัย  พิจารณา
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 
4.03) โดยมปีจจัยยอยที่มคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือมีระบบรักษาความปลอดภยักับรถที่เขามารับ
บริการ  (คาเฉลี่ย 4.36) 
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ตารางที่ 57 แสดงคาเฉลี่ยของสวนประสมการตลาดบริการในดานกระบวนการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการอูเคาะพนสี ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

คาเฉลี่ยรวม 
 (แปลผล) 

ความรวดเร็วในการติดตอ
สอบถามและการรับบริการ 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการเคาะพนส ี 4.55 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความถูกตองในการใหขอมูล เชน 
ระยะเวลาการซอม ราคาคาซอม 

4.31 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความถูกตองในการเคาะพนสี ตรง
กับความตองการ 

4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รวม 
4.33 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม จากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ พิจารณาปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนสี โดยรวมอยูในระดบั
มาก (คาเฉลี่ย 4.33) โดยมีปจจัยยอยทีม่ีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คอืความรวดเรว็ในการเคาะพนสี 
(คาเฉลี่ย 4.55) 

ผูตอบแบบสอบถาม จากกจิการที่มีการชาํระคาซอมโดยบริษัทประกนัภัย  พิจารณา
ปจจัยดานกระบวนการตอการเลือกใชบริการอูเคาะพนส ี โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.36) 
โดยมีปจจยัยอยที่มีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก คือความรวดเร็วในการเคาะพนสี  (คาเฉลี่ย 4.59) 
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ตารางที่ 58 แสดงคาเฉลี่ยของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจของ
ผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจงัหวัดสมุทรสาคร จําแนกตาม
การชําระคาซอม 
 

การชําระคาซอม 

สถานประกอบการจาย บริษัทประกันจาย 
ปจจัยสวนประสมการตลาด

บริการ 
คาเฉลี่ยรวม  (แปลผล) ลําดับท่ี คาเฉลี่ยรวม  (แปลผล) ลําดับท่ี 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.05 
(มาก) 

3 
4.07 

(มาก) 
3 

ปจจัยดานราคา 3.77 
(มาก) 

6 
3.84 

(มาก) 
6 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 3.90 
(มาก) 

5 
3.88 

(มาก) 
5 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

3.49 
(ปานกลาง) 

7 
3.50 

(มาก) 
7 

ปจจัยดานบุคคล 4.25 
(มาก) 

2 
4.27 

(มาก) 
2 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

3.96 
(มาก) 

4 
4.03 

(มาก) 
4 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.33 
 (มาก) 

1 
4.36 

 (มาก) 
1 

รวม 3.96 
 (มาก) 

 
3.99 

(มาก) 
 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 4.50 - 5.00 มากที่สุด  3.50 - 4.49 มาก  2.50 - 3.49 ปานกลาง  1.50 - 2.49 นอย  1.00 - 1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 58 เมื่อพิจารณาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
ของผูประกอบการรถบรรทุกในการเลือกใชบริการ ของอูเคาะพนสีในจังหวดัสมุทรสาคร    จําแนก 
ตามการชําระคาซอม พบวา ผูตอบแบบสอบถามจากกจิการที่มีการชําระคาซอมโดยสถาน
ประกอบการ      ใหความสําคัญกับปจจยัสวนประสมการตลาดบริการ  โดยรวมอยูในระดับมาก 
(คา เฉลี่ย 3.96) โดยปจจัยดานกระบวนการมีคาเฉลี่ยเปนลําดับแรก  (คาเฉลี่ย 4.33)  

ผูตอบแบบสอบถามจากกิจการที่มีการชําระคาซอมโดยบริษัทประกันภยั ใหความสาํคัญ
กับปจจยัสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.99) โดยมีปจจัยดาน
กระบวนการมคีาเฉลี่ยเปนลําดับแรก (คาเฉลี่ย 4.36) 
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับขอเสนอแนะที่มีตอธุรกิจบริการอูเคาะพนสี 
 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 9 ราย จากทั้งหมด 353 ราย ไดใหขอเสนอแนะที่มีตอธุรกิจ
บริการอูเคาะพนสี แบงเปนหัวขอตางๆดังนี้ 

4.4.1 การใหบริการครบวงจร ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 8 ราย ใหขอเสนอแนะวา อูเคาะ
พนสีควรใหบริการซอม ชวงลาง เครื่องยนต และเปลี่ยนชิ้นสวนอะไหลตางๆ ควบคูกับการ เคาะ
พนสี เพราะรถบรรทุกที่เขารับบริการเคาะพนสีมักมีสาเหตุจากอุบัตเิหตุเปนสวนใหญ และอุบัติเหตุ
แตละครั้งมีผลกระทบมากกวาสีและตวัถัง ดังนั้นอูเคาะพนสีที่มีการบริการที่ครบวงจร จะชวยให
ผูประกอบการรถบรรทุก ตัดสินใจนํารถเขาซอม ไดมากกวาอูที่มกีารบริการเคาะพนสีเพียงอยาง
เดียว 

4.4.2 การเชื่อมตัวถังที่มีคุณภาพ ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย ใหขอเสนอแนะวา อู
เคาะพนสีควรมีเครื่องเชื่อมคารบอนไดออกไซต เพราะการใชเครื่องเชื่อมคารบอนไดออกไซด จะ
ไมกอใหเกิดสนิมในรอยเชื่อม รอยเชื่อมไมเปราะบาง อายุการใชงานนาน     ซ่ึงแตกตางจากการ
เชื่อมดวยเครื่องเชื่อมไฟฟาทัว่ไป ทําใหเกิดสนิมภายใน ไมแข็งแรงทนทาน       ไมเหมาะกับการใช
ซอมรถบรรทุกที่ประกอบกจิการภายในเมอืงสมุทรสาคร ที่เปนเมืองตดิกับทะเล งายกับการการเกดิ
สนิม 
 


